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Анотація: оцінити рівень інтересу до лікарських засобів на основі діючої речовини бісопрололу в Україні та 
світі за допомогою технології пошукового ресурсу Google Trends. Для оцінки загальних тенденцій інтересу 
до лікарського препарату Конкор та окремо діючої речовини бісопролу з використанням вебінструменту 
Google Trends проаналізовано пошукову активність англійською мовою у світі з 2004 року. Google Trends  – 
це пошукова система, яка використовується для вивчення тенденцій і закономірностей пошукових запи-
тів у Google, дозволяє вченим отримувати кількісні та якісні показники інтересу користувачів у Google, 
визначати актуальні тенденції в різних регіонах світу в різних часових вимірах для аналізу. Дослідження 
присвячено оцінці інтересу до лікарського препарату Конкор та окремо до діючої речовини бісопрололу на 
основі сучасної пошукової системи Google Trends. Вирішення проблеми оцінки рівня інтересу до лікарсько-
го препарату Конкор у світі шляхом аналізу пошукових запитів англійською мовою в Google показало, що 
ця тема є значущою для дослідження. Оцінка запитів засвідчила, що з 2004 року спостерігається стабільне 
зростання пошукової активності користувачів Google щодо діючої речовини бісопрололу. Виділено краї-
ни з найвищим рівнем інтересу під час пошуку. Пошукова система Google Trends дає змогу дослідникам в 
медицині та охороні здоров’я отримувати кількісні та якісні показники пошукових запитів користувачів 
Google стосовно лікарських препаратів та інших питань, пов’язаних із здоров’ям, визначати сучасні тренди 
в різних країнах світу для проведення аналізу. Пошукова активність в Google щодо лікарського препарату 
Конкор і діючої речовини бісопрололу у світі показали зростання інтересу до цих лікарських препаратів. 
В Україні за останні п’ять років кількість запитів майже однакова щодо лікарського препарату Конкор та 
окремо діючої речовини бісопролол. Відзначено наявність спорідненості взаємозв’язків за даними звіту 
ВООЗ 2025 року щодо поширеності та обізнаності захворювання АГ із пошуковою активністю із запиту 
гіпотензивних лікарських препаратів в різних країнах світу. Отже, подальше використання пошукової сис-
теми Google Trends для оцінки рівня інтересу до нових лікарських препаратів для пацієнтів з артеріальною 
гіпертензією в Україні та світі може бути перспективним. 

Ключові слова: артеріальна гіпертензія, бісопролол, серцево-судинні захворювання, пошукова система, 
тренди. 
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Вступ
Незважаючи на значний прогрес у розумінні 

складної патофізіології, гіпертензія залишається 
серйозною проблемою громадського здоров’я, 
яка вражає понад 1,2 мільярда дорослих віком від 
30 до 79 років у всьому світі [1]. 

ВООЗ опублікувала нові рекомендації щодо 
фармакологічного лікування гіпертензії в до-
рослих 2021 року, де виділено п.12. «Серцево-
судинні засоби», серед яких визначено бісопро-
лол [2]. Бісопролол, селективний β₁-блокатор, 
широко призначається для лікування артеріаль-
ної гіпертензії (АГ) та cерцево-судинних захво-
рювань [3]. За даними німецьких дослідників, 
з  1985 до 2022 рік. бісопролол увійшов у десятку 
найпопулярніших препаратів. на які припадало 
понад 41 % усіх призначених добових доз, які 
визначені через добові дози та витрати на ви-
значену добову дозу для 10 препаратів були взя-
ті зі звіту Arzneiverordnungsreport (AVR) з 1986 
до 2023 рік, а також проаналізовано зміни в по-
ведінці призначення ліків та їх причини. Про-
тягом багатьох років витрати на фармацевтичні 
препарати були другою за величиною статтею 
витрат для фондів державного медичного стра-
хування (SHI) у Німеччині після витрат на 
листки непрацездатності. Дослідники дійшли 
висновку, що таке дослідження є корисним для 
прогнозування рецептів на ліки та запобігання 
майбутньому дефіциту ліків не лише в Німеч-
чині, але й у всьому світі, також можна вважа-
ти, що вимірювання пошукових запитів може 
бути додатковим інструментом для посилення 
точності прогнозів [4]. Група індійських вчених 
підтвердила, що бісопролол є висококардіосе-
лективним бета-1-блокатором, має теоретичну 
перевагу над іншими кардіоселективними бе-
та-блокаторами завдяки кращій ефективності 
та переносимості при лікуванні АГ, проведено 
метааналіз досліджень щодо місця бісопрололу 
в терапії АГ на базі літератури PubMed, Embase, 
Cochrane Library, Clinicaltrials.gov, Surveillance, 
Epidemiology and End Results Program та 12 баз 
даних PV, які систематично переглянуті для ви-
явлення рандомізованих, паралельних клініч-
них досліджень. Результати цього метааналізу 
показали, що бісопролол продемонстрував зна-
чне зниження артеріального тиску (АТ), частоти 
серцевих скорочень [5].

Мета
Оцінити рівень інтересу лікарськими препа-

ратами на основі діючої речовини бісопролол в 
Україні та світі з використанням технології пошу-
кової системи Google Trends.

Матеріали і методи
Пошуковий онлайн-ресурс Google Trends доз-

воляє визначити інтерес до тих чи інших лікар-
ських препаратів в різних країнах світу протягом 
визначеного дослідником часу за наявними в 
пошуковій системі вимірами [6,7], який наочно 
представляє динаміку інтересу до заданих тем 
(від 0 до 100), географію запитів та сезонність. 
Дані пошукових систем, зокрема Google Trends, 
набули поширення у сфері охорони здоров’я для 
моніторингу різних тем інтересу населення до 
відстеження спалахів грипу або інших хвороб, а 
також до моніторингу цікавості певними фарма-
цевтичними препаратами [8]. 

Для розв’язання завдання з оцінювання рівня 
інтересу використання лікарського препарату 
Конкор та його діючої речовини бісопролол автор 
використав сучасну пошукову систему Google 
Trends [7], що останнім часом усе частіше засто-
совується в наукових та аналітичних опрацьову-
ваннях і надає статистику пошукової активності 
споживачів у різних регіонах світу. Для вимірю-
вання тенденції зміни рівня інтересу користувачів 
Google до лікарського препарату на основі діючої 
речовини бісопролола застосовується 100-бальна 
шкала, яка дозволила встановити закономірнос-
ті, часові піки та розмах пошуків у конкретний 
період, який автор обрав за вимірювання відпо-
відно до пропозицій пошукової системи. Для ви-
значення світових трендів пошукової активності 
у світі та її особливостей в окремих країнах було 
обрано період з 2004 року. Зіставлення цих даних 
із рівнем обізнаності населення щодо артеріаль-
ної гіпертензії проводилося на основі останнього 
звіту ВООЗ [9]. Як інструмент дослідження вико-
ристано аналіз даних, отриманих за допомогою 
сервісу Google Trends, для визначення рівня за-
цікавленості цукрознижуючим лікарським пре-
паратом Джардінс в різних країнах світу, що доз-
волило отримати якісні та кількісні показники 
для визначення сучасних трендів у різних краї
нах щодо конкретного аналізованого лікарського 
препарату [10]. Для визначення статистичних па-
раметрів оцінювання інтересу користвачів Google 
виділено 7 країн-лідерів з переважним пошуком 
лікарського препарату Конкор та переважним 
пошуком бісопролол через встановлення питомої 
ваги в загальній статистиці пошуку, для частини з 
яких далі виконано поглиблене оцінювання.

Відібрано 20 країн лідерів − по 10 країн з мак-
симальним превалюванням пошуку кожного з лі-
карських препаратів. Визначено середній рівень 
пошукової активності користувачів Google в цих 
країнах щодо кожного з лікарських препаратів і 

Review Articles
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їх сумарний рівень інтересу за 100 бальною шка-
лою. Показники рівня поширеності АГ та рівня 
обізнаності осіб з ознаками АГ про своє захворю-
вання у зазначених країнах взято зі звіту ВООЗ 
(стандартизовані показники) [9]. За результатами 
встановлення відповідності статистичних показ-
ників ВООЗ рівню пошукових запитів користу-
вачів Google англійською мовою щодо лікарських 
препаратів Сoncor та bisoprolol побудовано діа-
граму, яка графічно представлена на рис. 7. 

Результати
Для аналізу загальних тенденцій інтересу до 

лікарського препарату Конкор проаналізовано 
пошукову активність англійською мовою щодо 
препарату Конкор та окремо щодо його діючої ре-
човини (бісопрололу) у світі за період із 2004 року 
до 5 січня 2026 року з використанням пошукової 
системи Google Trends. Одержаний розподіл за-
питів щодо лікарського препарату Concor та дію-
чої речовини bisoprolol англійською мовою у світі 
подано на рис.1. Розв’язання завдання з оцінки 
рівня інтересу до гіпотензивного лікарського 
препарату Concor у світі через аналіз пошукових 
запитів англійською мовою у Google підтверди-
ло, що ця тематика є значущою для дослідження, 
починаючи з 2004 року для бісопрололу, коли зі 
встановленими 10-балами пошукової активнос-
ті на початку вимірювання відбулось поступо-
ве зростання наприкінці жовтня 2025 року її до 
100  балів. Суттєвий перехід до превалювання 
пошукового інтересу до бісопрололу відбувався в 
січні 2017 року. Щодо лікарського препарату Кон-
кор, то спостерігається більш повільне зростан-
ня пошукового інтересу за період спостереження 

з певною затримкою після 2024 року, на початку 
2024 року зафіксовано рівень 20 балів з максиму-
мом у серпні 2024 року – до 60 балів. 

За пошуковими запитами за 100-бальною шка-
лою на Concor та bisoprolol за цей період спів-
відношення загальних середніх щодо цих запи-
тів становить 36:41 на користь діючої речовини 
bisoprolol,. отже, відзначено загальний тренд на 
зростання інтересу до цих гіпотензивних лікар-
ських препаратів. 

У табл.1 наведено розподіл країн за рівнем по-
шукових запитів Concor та bisoprolol англійською 
мовою у Google за період з 2004 року станом на 
15  лютого 2026 року. Як видно з табл.1, аналіз з 
використанням технології Google Trends кіль-
кості пошукових запитів англійською мовою 
у  Google щодо лікарського препарату Concor по-
рівняно з кількістю пошукових запитів окремо 
лише діючої речовини bisoprolol у світі за період 
з 2004 року показав, що статистична значимість 
пошукових запитів англійською мовою відзначе-
на у 73 країнах. 

За кількістю країн (табл. 1) превалює по-
шук саме назви лікарського препарату Concor у 
44  країнах, у В’єтнамі питома вага у запитах щодо 
порівняння лікарських препаратів мала 50:50 
щодо діючої речовини bisoprolol. Перевагу в по-
шуку саме діючої речовини bisoprolol порівняно 
з кількістю запитів Google назви лікарського пре-
парату Concor мають 29 країн. За складом кра-
їн більш відомий саме гіпотензивний препарат 
Concor у країнах Східної Європи, Азії. Переважне 
застосування діючої речовини бісопролол у краї-
нах Західної Європи можна пояснити місцевими 

Рис. 1. Розподіл у світі пошукових запитів в Google лікарського препарату Concor та окремо діючої 
речовини bisoprolol англійською мовою з 2004 року на 05 січня 2026 року.                                                 

Джерело: авторська розробка
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Таблиця 1. Розподіл країн із визначення рівня пошукової активності гіпотензивних лікарських 
препаратів Concor та bisoprolol англійською мовою у світі за період з 2004 року 
до 15  лютого 2026  року

Співвідношення рівня 
пошукових запитів 

у Google лікарського 
препарату Сoncor та 

діючої речовини bisoprolol 
англійською мовою

Розподіл 7 країн-лідерів 
за рівнем пошукових 

запитів у Google 
лікарського препарату 

Сoncor англійською мовою 

Співвідношення рівня 
пошукових запитів 

у Google лікарського 
препарату Сoncor та 

діючої речовини bisoprolol 
англійською мовою

Розподіл 
7 країн-лідерів країн 
за рівнем пошукових 

запитів у Google діючої 
речовини bisoprolol» 
англійською мовою

91:9 Індія 11:89 Нідерланди
91:9 Туреччина 10:90 Німеччина

90:10 Кувейт 8:92 Канада
88:12 Румунія 8:92 Швеція
87:13 Словенія 5:95 Велика Британія
86:14 Польща 5:95 Франція
85:15 Хорватія 4:96 Бельгія

Джерело: авторська розробка

медичними протоколами та лікарськими тради-
ціями. Отже, можна зробити висновок, що се-
ред англомовної аудиторії користувачів Google у 
світі спостерігається майже рівна зацікавленість 
по країнах світу до цих гіпотензивних лікар-
ських препаратів. Для додаткового поглибленого 
аналізу розглянуто країни, у яких проводились 
довготривалі дослідження щодо використання 
гіпотензивних лікарських препаратів. В Індії про-
ведено експертне опитування 504 клініцистів, 
серед яких 56 % визнали бісопролол переважним 
бета-блокатором [11]. За даними пошукової ак-
тивності (табл.1), Індія також лідирує в пошуках 
лікарського препарату Конкор з діючою речови-
ною бісопролол. Для здійснення порівняльного 
аналізу щодо оцінки зацікавленості гіпотензив-

ним лікарським препаратом Конкор при вико-
ристанні технології Google Trends запропоновано 
одержати додаткову інформацію щодо окремих 
країн з боку зацікавлених пошукувачів. Початок 
аналізу виконано на прикладі Індії, що наведено 
на рис. 2.

Як видно з рис. 2, за останні 5 років рівень 
зацікавленості лікарським препаратом Concor 
серед англомовної аудиторії був стабільним на 
середньому рівні 48 балів за 100 бальною шка-
лою з невеликими коливаннями, щодо діючої 
речовини bisoprolol відзначено теж стабільний 
рівень пошуку набагато нижчий на рівні 7 балів 
з незначним трендом до зростання у 2025 році. 
Отже, пошуковий інтерес залишається стабільно 
середнім, що може свідчити про застосування в 

Рис. 2. Розподіл пошукових запитів в Google щодо лікарського препарату Concor та діючої речовини 
bisoprolol англійською мовою в Індії за останні 5 років станом на 15 лютого 2026 року. 

Джерело: авторська розробка.
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гіпотензивній терапії й інших лікарських препа-
ратів [11]. Територіально виділено 35 осередків, 
які були статистично значимими щодо пошукової 
активності, у двох регіонах шукали тільки лікар-
ський препарат Конкор, зокрема, у столиці Делі, а 
інші регіони мали різний ступінь співвідношення 
пошуку щодо Конкору та бісопрололу, з суттєвим 
переважанням Конкору, тільки в регіоні Пуду-
черрі співвідношення становить максимальну 
відмінність  – 67:33 у бік Конкору за 100 бальною 
шкалою. Ефективність бісопрололу порівняно з 
іншими β-блокаторами та іншими гіпотензивни-
ми класами оцінено через когортне дослідження 
в Clinical Practice Research Datalink (CPRD), яка 
є базою даних первинної медичної допомоги, що 
збирає анонімізовані електронні медичні записи 
пацієнтів від лікарів загальної практики (СТЕ), 
що охоплюють понад 50 мільйонів пацієнтів у Ве-
ликій Британії [12]. На рис.3 наведено розподіл 
пошукових запитів у Google лікарського препара-
ту Concor та діючої речовини бісопролол у Вели-
кій Британії за останні 5 років.

Як видно з рис.3, рівень насиченості пошуку за 
останні 5 років показав, що переважає з середньої 
величиною у 79 балів діюча речовина бісопролол 
із стійким зростанням з грудня 2021 року і до 
цього часу. Рівень пошукових запитів лікарсько-
го препарату Конкор є статистично значимим, 
стабільним, але дуже низьким (3% як в Англії, 
так і в Шотландії, Північній Ірландії). Наведені 
результати вимірювання за пошуковою системою 
Google Trends можуть свідчити про посилення 
впровадження в терапевтичну практику через 

пошукову активність користувачів лікарського 
препарату бісопролол за останні роки. Польща 
та Туреччина (табл.1) виділені серед лідерів щодо 
пошукових запитів лікарського препарату Кон-
кор, який належить до β-блокаторів серед гіпо-
тензивних препаратів. Значення для оцінювання 
ставлення лікарів до призначення цих препаратів 
є важливим з порівняльною метою. 

Вчені провели кількісне опитування з вико-
ристанням комп’ютерного вебінтерв’ю (CAWI) в 
Італії, Польщі та Туреччині, щоб дослідити лікар-
ські призначення та сприйняття пацієнтами гіпо-
тензивних препаратів з акцентом на β-блокатори, 
оцінити моделі використання препаратів та при-
чини, що лежать в основі вибору рецептів [1]. На 
рис. 4 та рис. 5 подано розподіл пошукових запи-
тів в Google лікарського препарату Concor та ді-
ючої речовини бісопролол у Туреччині та Польщі 
за останні 5 років. 

Рівень насиченості пошуку (рис.4) за останні 
5 років показав, що переважає з середньої вели-
чиною у 69 балів лікарський препарат Concor із 
стійким зростанням з липня 2022 року і до цього 
часу, але найвищий рівень був у травні 2025 року.

Рівень пошукових запитів діючої речовини бі-
сопролол є статистично значимим, стабільним, 
але низьким на рівні 4%. Переважання рівня 
пошуку лікарського препарату по всій території 
Туреччини є майже однаковим, цікавим є 100% 
рівень пошукових запитів діючої речовини бі-
сопролола в Анталії. Наведені результати вимі-
рювання за технологією Google Trends можуть 
свідчити про посилення впровадження в терапе-

Рис. 3. Розподіл пошукових запитів в Google лікарського препарату Concor порівняно та окремо 
діючої речовини bisoprolol англійською мовою у Великій Британії за останні 5 років станом 

на  15  лютого 2026 року. 
Джерело: авторська розробка.
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Рис. 4. Розподіл пошукових запитів в Google лікарського препарату Concor порівняно 
та  окремо діючої речовини bisoprolol англійською мовою за останні 5 років у Туреччині станом                                        

на 15 лютого 2026 року. 
Джерело: авторська розробка.

втичну практику через пошукову активність ко-
ристувачів лікарського препарату бісопролол за 
останні роки.

Як видно з рис. 5, рівень насиченості пошуку в 
Польщі за останні п’ять років показав, що пере-
важає з середньої величиною у 71 бал лікарський 
препарат Concor, рівень пошукових запитів ді-
ючої речовини бісопролол є стабільним на рівні 
12%, статистично значимим (р>0,005) Перева-
жання рівня пошуку лікарського препарату по 
всій території Польщі є достатньо рівномірним 
з виділенням майже 98% концентрації запитів у 
Лодзинському воєводстві. Спостерігається 95% 

Рис. 5. Розподіл пошукових запитів в Google лікарського препарату Concor порівняно 
та  окремо діючої речовини bisoprolol англійською мовою за останні 5 років у Польщі станом                                           

на 15 лютого 2026 року. 
Джерело: авторська розробка.

рівень пошукових запитів діючої в речовини бісо-
пролол у Західнопоморському воєводстві країни. 
Кількість запитів в Google щодо лікарського пре-
парату Сoncor та його діючої речовини bisoprolol 
англійською мовою в Україні (рис. 6). Отже, далі 
здійснено аналіз пошукової активності україн-
ською мовою за останні 5 років.

Рівень насиченості пошуку (рис. 6) за останні 
п’ять років в Україні показав, що пошук лікар-
ського препарату Конкор переважає бісопролол 
(48:40), причому, починаючи з грудня 2022 року, 
зміни пошукової активності майже однакові до 
цього часу. Відзначається пік зацікавленості лі-
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Рис. 6. Розподіл пошукових запитів в Google лікарського препарату Concor порівняно та окремо 
діючої речовини bisoprolol англійською та українською мовами за останні 5 років в Україні станом 

на  15 лютого 2026 року. 
Джерело: авторська розробка.

карським препаратом Конкор у березні 2022 року. 
Щодо регіонального розподілу чітко відзначаєть-
ся пояс пошуку бісопролола навколо Київської 
області, пошукові запити щодо лікарського пре-
парату Конкор представлені майже рівномірно 
у всіх областях України. Отже, інтерес як лікар-
ським препаратом Конкор, так і окремо діючою 
речовиною бісопрололом в Україні однаково роз-
поділений. Як видно з рис.1-6, тренди пошукової 
активності в Google показали, що в Україні, як і 
у світі, запити Конкор та бісопролол мають іден-
тичні напрями трендів. 

Обговорення
Відповідні знання про різні фармацевтичні 

класи гіпотензивних препаратів та розуміння 
характеристик окремих молекул є важливими 
для оптимізації клінічних результатів у пацієн-
тів з гіпертензією [1]. В Україні проведено ан-
кетування дорослого населення різних вікових 
груп щодо вживання гіпотензивних препаратів 
і дослідження комплаєнсу пацієнтів [13]. При-
клад використання міжнародних непатентова-
них назв як обов’язкових для рецептів на ліки, 
що відшкодовуються державою, наведено в 
Латвії, що запроваджено з 1 квітня 2020 року. 
У ретроспективному аналізі досліджено вплив 
нового регулювання на зміни в практиці при-
значення та відпуску гіпотензивних препаратів 
на прикладі бісопрололу. Результат аналізу при-
значення та відпуску бісопрололу свідчить про 
те, що обов’язкове використання міжнародних 
непатентованих назв для рецептів, що відшко-
довуються, суттєво вплинуло на звички лікарів 
щодо призначення цих ліків через зростання 

частки рецептів міжнародних непатентованих 
назв на 90,2% [14]. Артеріальна гіпертензія є 
основною патологією, при цьому 30% пацієнтів 
мають супутні захворювання (цукровий діа-
бет 2 типу, ожиріння, ішемічну хворобу серця). 
Головний біль є найпоширенішим симптомом 
(80%), що свідчить про недостатній контроль АТ 
у більшості пацієнтів. β-блокатори використову-
вали тільки 30 % опитаних. Рівень використання 
β-блокаторів свідчить про актуальність контро-
лю частоти серцевих скорочень для профілакти-
ки розвитку ускладнень [13]. Бажано виявляти 
цілеспрямовану клінічну пильність при застосу-
ванні бісопролола. Виявлені дослідниками сиг-
налів у FAERS Database мотивують до подальших 
наукових спостережень [3]. Залученість пацієн-
тів до програм реімбурсації (78% не користують-
ся програмою) має низький рівень, що може бути 
результатом недостатньої поінформованості або 
перешкодах у доступі до компенсації вартості 
лікарських засобів. Необхідність розширення 
фармацевтичного супроводу та орієнтованого 
на пацієнта консультування встановлена під час 
дослідження, тому що майже 18% пацієнтів са-
мотужки змінювали призначену терапію, а 15% 
ухвалювали рішення за порадою інших осіб [13]. 
Гіпотензивні препарати знижують смертність 
в осіб з серцево-судинними захворюваннями. 
Когортне дослідження впливу різних схем фар-
макотерапії на розвиток ускладнень серед паці-
єнтів з АГ та фібриляцією передсердь здійснено 
на вибірці чоловіків (n=2809) та жінок (n=2793) 
віком > 45 років з діагнозом АГ та фібриляцією 
передсердь на основі вивчення медичних запи-
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сів пацієнтів. Чим більша кількість виписаних 
гіпотензивних препаратів, тим нижчий рівень 
смертності (р=0,005). Особи, яким признача-
ли комбінацію гіпотензивних препаратів, мали 
нижчий ризик смертності, серед застосованих 
лікарських препаратів були β-блокатори, бло-
катори рецепторів ангіотензину та статини [15]. 
Бета-блокатори (β-блокатори) – це клас лікар-
ських препаратів, рекомендованих у клінічних 
рекомендаціях для лікування серцево-судинних 
захворювань [16]. Пошукова система Google 
Trends дозволяє дослідникам у медицині та 
охороні здоров’я отримувати кількісні та якіс-
ні свідчення про рівень запитів користувачів 
Google (потенційних пацієнтів) стосовно лікар-
ських препаратів та інших питань, пов’язаних із 
здоров’ям та визначати сучасні тренди (законо-
мірності) в різних регіонах світу для проведен-
ня аналізу. Пошукова активність в Google щодо 
лікарського препарату Conсor і діючої речовини 
bisoprolol у світі на прикладі Великої Британії, 
Польщі, Туреччини та Індії показали зростан-
ня інтересу до цих лікарських препаратів. При 
проведенні ретроспективного дослідження па-
цієнтів з цукровим діабетом 2 типу, які отриму-
вали бісопролол, порівняно з пацієнтами, які не 
отримували лікування цим препаратом, з бази 
даних Maccabi Health Services (MHS) упродовж 
20  років у період з 2003 до 2023 рік доведено, що 
бісопролол мав нейтральний вплив на глікеміч-
ний профіль зі статистично позитивним впли-
вом на ліпідний профіль [8]. Наукові роботи, 
проведені в Польщі, Італії та Туреччині, вивчали 
роль β-блокаторів при тривалому використан-
ні в схемі лікування АГ [1]. В Україні за остан-
ні п’ять років показав, що пошук лікарського 
препарату Конкор майже однаковий порівняно 
з кількістю запитів бісопрололу, але наприкінці 
2025 року посилалась пошукова активність саме 
щодо бісопрололу, що може бути пов’язано із 
змінами до Наказу МОЗ України № 1409 від 10 
вересня 2025  року. Подібні оцінки рівня пошу-
кової активності є важливими для дослідників, 
медичних працівників для розуміння сучасних 
трендів у поведінці пацієнтів для формування 
власної політики фармацевтичної терапії, під-
вищення зацікавленості у здоров`язбереженні, 
виробленні стратегічних заходів для охорони 
здоров’я населення. Здійснено порівняння за ос-
танній рік пошукової активності користувачів 
Google рівню обізнаності щодо захворювання 
на артеріальну гіпертензію, згідно рекомендацій 
ВООЗ (2025) [9]. Відібрано 20 країн  – лідерів з 
максимальною питомою вагою в пошуку кож-

ного лікарського препарату 10 з переважним 
інтересом до лікарського препарату Конкору та 
10 – до діючої речовини бісопрололу (аналогічно 
до відбору 7 країн з табл.1). Для кожної країни 
визначено середній рівень пошукової активності 
користувачів Google за 100 бальною шкалою за 
рік. Рівень інтересу до обох лікарських препа-
ратів мають високу варіативність, але в країнах 
Західної Європи та Північної Америки (Бельгія, 
Франція, Велика Британія, Канада) віддають пе-
ревагу бісопрололу, а в Туреччині, Єгипті, Па-
кистані та країнах Східної Європи  – Конкору. 
Україна не була задіяна в дослідженні, тому що 
рівень інтересу до виділених лікарських препа-
ратів англійською мовою є статистично незна-
чимим, він був оцінений тільки щодо інтересу 
українською мовою (рис. 6).

Середній рівень обізнаності, за звітом ВООЗ, 
становить приблизно 60%. Найвищий показник 
у Канаді (83%) та Німеччині (78%), найнижчий  – 
у Пакистані (35%) та Індії (37%), що корелює 
з середнім сумарним рівнем пошукової актив-
ності на рівні 75%, що може бути підставою для 
подальшого дослідження, але вищий рівень від-
повідності простежується за назвою бісопроло-
лу. Спостерігається помірна від’ємна кореляція, 
коли в країнах з вищою поширеністю АГ (звіт 
ВООЗ) (приклад, ПАР) рівень обізнаності щодо 
захворюваності на АГ є нижчим, але це питання є 
подальших досліджень. 

Для побудови діаграми (рис. 7) відібрано по-
казники поширеності АГ у зазначених країнах 
згідно з профілями ВООЗ 2025 року (стандарти-
зовані показники для обох статей) та рівня обі-
знаності, тобто частки осіб з АГ, які знають про 
свій діагноз за профілем країн та рівнем пошу-
кової активності щодо лікарських препаратів на 
основі діючої речовини бісопролол за рік станом 
на 01 березня 2026 року.

Як видно з рис. 7, можна виділити декілька зон 
потенційної кластеризації: щодо Канади, Німеч-
чини та Бельгії, де низька поширеність АГ поєд-
нується з високою обізнаністю та високою пошу-
ковою активністю. У Пакистані, ПАР, Індії висока 
поширеність захворювання на АГ поєднується з 
низькім рівнем обізнаності. Відзначено, що мож-
ливості онлайн пошукової системи Google Trends 
можуть бути застосовані для оцінки рівня інте
ресу до сучасних лікарських препаратів у різних 
країнах світу. 

Висновки
Пошукова система Google Trends дозволяє до-

слідникам отримувати якісні та кількісні показни-
ки щодо запитів користувачів Google та визначати 
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Рис. 7. Діаграма відповідності показника поширеності АГ за профілем ВООЗ 2025 рівню обізнаності 
діагнозом АГ за профілем країн у вибірці та рівню пошукової активності (за рік станом на 01 березня 

2026 року) щодо лікарських препаратів на основі діючої речовини бісопрололу. 
Перелік країн: 1. Бельгія, 2. Фінляндія, 3. Франція, 4. Велика Британія, 5. Швеція, 6. Німеччина, 
7. Нова Зеландія, 8. Канада, 9. Венесуела, 10. Іспанія, 11. Туреччина, 12. Румунія, 13. Індія, 14. Польща, 
15. Греція, 16. Словаччина, 17. Єгипет, 18. Пакистан, 19. Сербія, 20. ПАР.
Джерело: авторська розробка. 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

препаратів на з діючою речовиною бісопролол 

Рівень поширеності артеріальної гіпертензії
Середній рівень запитів препаратів на з діючою речовиною бісопролол
Рівень обізнаності діагнозом

сучасні тренди в різних регіонах світу для прове-
дення аналізу. Пошукова активність в Google щодо 
лікарського препарату Concor і діючої речовини 
bisoprolol у світі показали зростання інтересу. 

У додатковому дослідженні відзначено на-
явність спорідненості взаємозв’язків за дани-
ми звіту ВООЗ 2025 року щодо поширеності 
та обізнаності захворювання АГ із пошуковою 
активністю із запиту гіпотензивних лікарських 
препаратів у різних країнах світу, що може 
бути використано як оперативний індикатор 
онлайн-виміру для ухвалення рішень у системі 

охорони здоров’я для впливу на позитивні зміни 
в практиках лікування АГ. 

Перспективи подальших наукових 
досліджень
Оцінка рівня пошукової активності з викорис-

танням пошукової системи Google Trends може 
бути корисною для дослідників і фахівців охоро-
ни здоров’я в розумінні сучасних тенденцій, осо-
бливостей інтересу пацієнтів для формування ак-
туальної політики фармакотерапії, для розробки 
стратегій здоров’язбереження та вдосконалення 
системи охорони здоров’я населення.
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Assessment of interest in drugs based on the active ingredient 
bisoprolol using the Google Trends search engine
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Abstract: to assess the level of interest in medicines based on the active ingredient bisoprolol in Ukraine and the 
world using the technology of the Google Trends search resource. To assess the general trends of interest in the 
medicine сoncor with the active ingredient bisoprolol using the Google Trends web tool, search activity in English 
and separately only for its active ingredient bisoprolol in the world since 2004 was analyzed. Google Trends is a 
technology used to study the trends and patterns of search queries in Google and allows scientists to obtain quantitative 
and qualitative indicators of user queries in Google, to determine current trends in different countries of the world in 
different time dimensions for analysis. The study is devoted to assessing the interest in the popular medicine Concor 
based on the active ingredient bisoprolol using modern search technologies Google Trends. Solving the problem 
of assessing the level of interest in the new drug Concor in the world by analyzing search queries in English on 
Google showed that this topic is significant for research. The evaluation of indicators showed that since 2004 there 
has been a steady increase in the search activity of Google users for drugs based on the active ingredient bisoprolol. 
The countries with the highest level of interest during the search were highlighted. Google Trends technology allows 
scientists to obtain quantitative and qualitative indicators of Google users’ queries and determine current trends in 
different countries of the world for analysis. Search activity on Google for the drug сoncor and the active ingredient 
bisoprolol is high in the world. The existence of a relationship between the data of the WHO 2025 report on the 
prevalence and awareness of hypertension and search activity for antihypertensive drugs in different countries of the 
world was noted, therefore, further use of the Google Trends search engine to assess the level of interest in new drugs 
for patients with arterial hypertension in Ukraine and the world may be promising.
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Анотація: зубощелепні аномалії є одними з найбільш розповсюджених захворювань щелепно-лицевої ділян-
ки, що потребує підвищеної уваги до питань їх своєчасної діагностики, ефективних профілактики та ліку-
вання. Вертикальні зубощелепні аномалії в період постійного прикусу під час клінічного огляду діагносту-
ються в 21-40 % обстежених, а їх основні види – глибокий прикус і відкритий прикус – значно впливають на 
рівень стоматологічного та загального здоров’я, що зумовлює середній та високий рівень потреби в ортодон-
тичному лікуванні. Метою проведення даного дослідження було вивчення літературні дані за період 2015-
2025 рр. щодо методів лікування та ретенції результатів лікування вертикальних зубощелепних аномалій в 
постійному періоді прикусу. Було відібрано та опрацьовано 52 джерела літератури баз даних Scopus, PubMed, 
Google Scholar. Лікування вертикальних зубощелепних аномалій в постійному періоді прикусу (особливо 
відкритого прикусу) є складним та технологічним. Особливостями лікування є довготривалі активний та ре-
тенційний періоди. Серед провідних методів лікування даного виду патології виділяють міотерапевтичний, 
апаратурний, хірургічний, протетичний та комплексний методи. Міофункціональна терапія спрямована на 
перебудову патологічних м’язових рефлексів та встановлення нових м’язових патернів, які усувають шкідли-
ві звички. Стратегії апаратурного лікування відкритого та глибокого прикусів мають ряд відмінностей. При 
лікуванні відкритого прикусу у дорослих пацієнтів знімною та незнімною апаратурою проводять екстру-
зію різців, інтрузію молярів та премолярів, зміну положення нижньої щелепи тощо; при корекції глибокого 
прикусу – інтрузію різців, їх проклінацію, екструзію молярів або комбінують дані методи під час лікуван-
ня. Встановлена висока ефективність хірургічних методів (ортогнатохірургія, застосування мікроімплантів, 
мікрогвинтів, пристроїв тимчасового кріплення) при комплексному лікуванні вертикальних зубощелепних 
аномалій в постійному періоді прикусу. Отже, вертикальні зубощелепні аномалії в період постійного при-
кусу є актуальною проблемою сучасної ортодонтії, що зумовлює необхідність розробки нових доступних та 
ефективних алгоритмів лікування. Водночас дані щодо переваги окремих методів лікування є протилежни-
ми та потребують подальшого дослідження. Перспективним напрямком вдосконалення лікувальної тактики 
є вивчення нових комбінованих методів лікування, які впливають на основні ланки етіо- та патогенезу, що 
забезпечує в майбутньому тривалий лікувальний ефект. Особливої уваги потребує вдосконалення процесу 
пасивного етапу ортодонтичного лікування.
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